

仁化县食品安全工作简报

2016 年第 05 期（总第 23 期）

仁化县食品安全委员会办公室
仁化县食品药品监督管理局

编 印

2016 年 05 月 16 日

目 录

仁化县食药监局开展食品生产加工小作坊监管人员培训

仁化县农产品质量安全监测通报

食品安全常识：饮用水概念多为伪科学

仁化县食药监局开展食品生产加工小作坊监管人员培训

为进一步加强食品生产加工小作坊监管工作，强化基层监管人员监管水平，4 月 20 日，仁化县食品药品监督管理局举办了食品生产加工小作坊监管人员培训，全县基层监管所约 20 人参加了此次培训。

培训会上，该局食品生产流通股的负责人就《广东省食品药

品监督管理局食品生产加工小作坊登记管理办法》进行了宣贯，对食品生产加工小作坊的设立条件、登记程序、现场核查、证书发放及日常监督管理进行了详细讲解。一是要求监管人员做好行政许可的把关工作，严格审核食品生产加工小作坊的登记申请资料。二是严格按《小作坊现场核查表》的内容对小作坊进行现场核查，对不符合要求的，督促生产者进行整改。三是对小作坊进行分类监管，建立详实的监管档案，并制定日常监管计划，加大对对高风险的食品生产小作坊的监管频次。

会上，该局食品生产流通股负责人就下一步食品生产加工小作坊的监管工作做出部署，要求基层所切实抓好小作坊的调查摸底工作，并积极指导辖区食品生产加工小作坊开展登记工作。

（仁化县食药监局 叶莉珍）

仁化县农产品质量安全监测通报

仁化县农业局立足职能，把农产品质量安全工作摆到突出位置，进一步健全机构，落实责任，大力加强对农产品生产、流通环节进行例行监测，4月份，分别对县城第一市场和县城第二市场、董塘、水南、黄屋、大岭进行了6次共206个蔬菜样品进行例行监测，经仁化县农产品质量安全监督检验测试站定性（快速）检测，其中叶菜类174个样品、瓜类13个样品、豆类9个样品，检出阳性样品数为1，检测合格率为99.51%，我县蔬菜质量安全状况稳定。（农业局 李丽英）

食品安全常识

饮用水概念多为伪科学

人人知晓节约用水，但未必人人都懂水、会喝水，我国学界早有“水盲比文盲还多”的说法，消费者的饮水知识盲点让许多商家钻了空子。越来越多的饮用水、净水器打着“科学”的幌子吸引人眼球，屡被拆穿却屡禁不止，而催生这些“伪科学”噱头的正是一瓶水背后的高利润。

商家习惯针对水中矿物质做文章，但世卫组织《饮用水指南》明确指出，没有足够多的科学信息表明长期饮用超低矿物质含量的水对人体抑或有害，所以对饮用水中的矿物质含量不做任何推荐。世卫组织驻华代表施贺德曾在接受媒体采访时表示，每日摄取足够的维生素和矿物质对每一个人来说都很重要，但获取的主要来源应是食物，而非饮用水。此外，凡是符合指南规定的饮用水，对于成人和儿童都是安全的。

至于维持人体酸碱平衡，更是无稽之谈。科信食品与营养信息交流中心业务部主任阮光锋表示，人体无论吃进酸性或碱性食物，都可自身调节维持酸碱度，而不依靠食物酸碱度调节。喝碱性水调节身体平衡酸碱的说法是厂家的宣传噱头。北京大学医学部公共卫生学院教授马冠生认为，白水不含能量、解渴，是日常生活中的最佳饮品，白开水容易透过细胞膜进入细胞，符合人体

需要，且干净卫生、制作简单、经济实惠。

此外，目前普遍存在的饮水误区还包括“水越干净越好”“矿物质含量越高越好”“把饮料当水喝”这三大误区。事实上，无论世卫组织还是欧美发达国家，无论对于成人还是儿童，普遍的饮水建议就是饮用白开水。

（广东省食品安全网 <http://www.gdfs.gov.cn/yyzs/96917.jhtml>）

（公开属性：依申请公开）

送：市食品安全委员会办公室，县委办，县人大，县政协，县政府办，
县食品安全委员会委员单位。
